



外交部:

# 朝美领导人会晤正是中方长期期待和努力的方向

本报 据外交部网站消息,12日中午,国务委员兼外交部长王毅在北京表示,全世界高度关注正在新加坡举行的朝美领导人会晤。两国相互对立甚至敌对半个多世纪,今天,两国的最高领导人能够坐在一起,进行平等对话,这本身就具有重大和积极的意义,就是在创造新的历史。中方对此当然欢迎和支

持,因为这是中方一直期待和努力的目标。我们希望朝美领导人排除干扰,建立互信,克服困难,就推进和实现半岛无核化、推进建立半岛和平机制达成基本共识,迈出实质性步伐。王毅希望有关各方都能为此作出努力,强调中方也将继续发挥建设性作用。

在12日下午举行的例行记者会上,外

交部发言人耿爽指出,在半岛问题上,中方始终支持实现半岛无核化,坚持维护半岛和平稳定,坚持通过对话协商解决有关问题。中方提出了“双暂停”倡议和“双轨并进”思路。事实证明,中方提出的“双暂停”倡议得到了实现,目前形势的发展也正在沿着“双轨并进”思路的方向迈进。朝美领

导人实现会晤,这正是中方长期期待和努力的方向。我们一直呼吁,朝美双方作为半岛问题主要当事方,应开展直接对话,建立互信,通过政治外交等和平手段解决问题。中方有关思路和倡议以及各方开展密集接触所做的工作,应该说为半岛局势发展到今天起到了积极和建设性作用。

国际时讯

## 我人权研究会代表团访问意大利

据新华社罗马6月11日电 中国人权研究会会长向巴平措8日至11日率中国人权研究会代表团访问意大利,其间会见意大利国际事务研究院主席费罗奇、意籍华人刚竖活佛、意中友协主席马里奥·博塞利,并接受中外记者采访。

代表团表示,中国经济社会发展和人权法治进步进入了新时代,中国人民不仅对物质文化生活提出了更高要求,而且在民主、法治、公

平、正义、安全、环境等方面的要求也日益增长,欢迎各国搭乘中国发展的“顺风车”,积极响应“一带一路”倡议,通过开放合作实现互利共赢,通过文明互鉴推进全球人权治理。

意方对中国改革开放以来取得的巨大成就表示赞赏,并认为地理位置决定意大利是中国“一带一路”倡议中特别重要的国家,在国际事务特别是人权领域合作空间很大,智库、媒体、大学、科研机构也应发挥各自特长。

## 美劫持人质事件致4名儿童死亡

新华社华盛顿6月11日电 记者刘阳美国南部佛罗里达州10日发生一起劫持人质事件,警方11日确认,犯罪嫌疑人与4名被劫持儿童全部死亡。

佛罗里达州奥兰多市警察局长约翰·米纳说,当地警方10日晚接到一名女子报警,警方到达现场发现一名持枪男子和4名被劫持儿童同处在一处公寓内。警方在试图营

救时同嫌疑人发生枪战,导致一名警察重伤。

随后,警方与嫌疑人对峙近24小时,在屡次要求嫌疑人放弃抵抗遭拒后于11日晚进入公寓,发现所有儿童已经死亡,嫌疑人也已自杀身亡。

警方透露,嫌疑人为一名35岁白人男子,此前被法院判处纵火等罪,目前正处于缓刑期。

## 德法俄乌外长就乌局势举行会谈

据新华社柏林6月11日电 记者袁帅任珂 德国、法国、俄罗斯和乌克兰外长11日在柏林就乌克兰局势问题举行“诺曼底”模式会谈,讨论进一步缓解乌克兰局势及部署联合国维和部队等问题。

德国外长马尔斯在会后表示,这是逾6个月以来俄乌双方再次在德法两国调解下举行会谈,虽许多问题未达成一致,但在落实明斯克协议上各方立场有所接近。马尔斯说,会晤后各方还将举行多个级别后续会议。会谈各方讨论了联合国维和部队的部署

问题。乌克兰方面主张应沿着俄罗斯边境地区部署,并指责俄方通过边境向冲突地区输送军火和武器。俄方则认为应该在乌克兰地区的边境部署,只将其作为欧洲安全与合作组织观察员的保护性武装。

俄外长拉夫罗夫在会谈后向记者表示,会谈富有成果,但仍有许多问题有待解决。

“诺曼底”模式成立于2014年6月,法国借纪念诺曼底登陆70周年之际,邀请俄罗斯、德国、乌克兰领导人在诺曼底就乌局势进行首次磋商。

## 加众院谴责特朗普“诋毁”特鲁多

据新华社渥太华6月11日电 记者李保东 加拿大议会11日通过一项动议,谴责美国总统特朗普“诋毁”加拿大总理特鲁多。

这项动议由反对党新民主主义党议员拉姆齐以个人名义提出,表示所有加拿大会议员“拒绝美国官员的诋毁言论,这些言论有损于加美双边关系,不利于解决贸易争端”。动议同时支持加拿大政府对美国征收报复性关税的措施。

根据加拿大联邦宪法,国会通过的动议虽无法律约束力,但它表明了官方的立场。

据报道,特朗普和美国贸易官员日前连续就贸易问题抨击加拿大总理特鲁多,加拿大民众纷纷在社交媒体上谴责特朗普,并表示将抵制美国货。

美国6月1日起对欧盟、加拿大和墨西哥的铝产品征收关税,而加拿大也宣布将从7月1日起对一系列美国商品征收报复性关税。

环球关注

□ 本报驻美国记者 陈小方  
□ 本报驻韩国记者 单士磊

当地时间12日,新加坡圣淘沙岛成为全球媒体关注的焦点,朝鲜最高领导人金正恩和美国总统特朗普,在岛上的嘉佩乐酒店举行会晤并签署了联合声明,声明确定了半岛无核和平目标。这是历史上朝美两国在任领导人的首次会晤。

### 特朗普称满意会谈结果

据美国媒体报道,金正恩和特朗普在握手后,举行了一个短暂的记者会。金正恩表示,今天走到这里不容易,双方克服了许多障碍。特朗普说,他感到很荣幸,期待会谈能够取得成功,相信双方能够建立良好关系。随后双方进入了“一对一”会谈。会谈持续了45分钟左右。

根据美国白宫此前给出的行程安排,“一对一”会谈后,10点开始是双边扩大会议,11点半双方共进午餐。据报道,特朗普在和金正恩午餐后散步时对记者称,美朝首脑会谈取得很多进展,“比任何人预期的都好”。

在举行单独会谈以及双边扩大会议后,朝美领导人下午签署了联合声明。在文件签署后,特朗普说,他为今天的峰会感到非常自豪和满意。他说:“这是一份重要全面的文件,朝鲜半岛无核化进程将很快开启。我觉得我们与朝鲜以及朝鲜半岛的关系今后将和过去完全不同,我们都想要为此做一点事情,并且这么做。我们建立了非常特殊的情谊,我们即将为这个世界

解决一个非常大、非常严峻的问题。”

在回答两国领导人是否会再次会晤的问题时,特朗普表示:“我们将再次会晤,我们将多次会晤。”他说,自从12日早上他们第一次历史性握手以来,两人对彼此了解了很多。“我们相互了解了很多,他是一个非常有天赋的人,我也知道他非常热爱他的国家”。

据报道,在联合声明签署后,金正恩说,他和特朗普决定摒弃前嫌,世界将迎来重要改变。

### 文在寅推迟会议看直播

据韩国媒体报道,当地时间12日上午,韩国总统文在寅在青瓦台主持召开国务会议,并和幕僚成员一同观看在新加坡举行的朝美首脑会谈现场直播。电视中出现朝鲜最高领导人金正恩和美国总统特朗普握手的画面时,文在寅脸上展现出笑容。

国务会议原定于当天10时开始,因文在寅和国务总理李洛渊等国务委员收看朝美领导人会晤直播,国务会议推迟了12分钟。据报道,文在寅在国务会议上说:“韩国民众都很关注朝美领导人会晤,我昨晚也一夜未眠。韩国上下都希望朝美领导人会晤取得成功,进而开启半岛完全无核化与和平的新时代。”

据韩联社报道,韩国时间11日下午4点30分起,韩美两国总统通电话约40分钟,就成功举行12日的朝美领导人会晤的筹备工作进行讨论。据报道,特朗普在电话中表示,将在朝美领导人会晤后派国务卿蓬佩奥赴韩详细说明成果,并与文在寅商议如何合作落实会谈成果。此外,特朗普还向文在寅说明了美朝之间迄今以来的谈判情况。



图为金正恩(左)与特朗普在新加坡举行会晤。新华社发(新加坡海峡时报供图)

### 会晤实现过程一波三折

12日,韩国媒体还以“朝美领导人会晤在新加坡正式登场”为题,介绍了美朝首脑实现历史性握手的一波三折的过程。

该文称,今年4月,美国总统特朗普表示,他与金正恩的会面将于5月或6月初举行,美方已与朝鲜展开接触,“我们将在5月或6月初的某个时候和他们见面”。但5月16日,会晤筹备突发变故。由于美韩军演,朝鲜宣布暂停原定于5月16日举行的朝韩高级别会谈,并指出美国也应看清局势,对提上日程的朝美领导人会谈的命运深思熟虑。

5月24日,朝鲜履行承诺废弃丰溪里核试验场,但就在几小时后,特朗普致函金正恩,宣布取消会晤。

对此,朝方展现诚意称,愿随时以任何方式与美方坐在一起解决问题。26日,金正恩再度会晤文在寅,就朝美领导人会晤表明“坚定的意志”,此后数日,相关各方不断释放积极信号,表现出相向而行的强烈意愿。特朗普表示,仍按原计划于6月12日举行会晤。

文章最后称,朝鲜半岛局势历经缓和与紧张间的多次起伏,最终走向了朝美领导人首次会晤。

## 抓“关键少数”抓督察落实

上接第一版 重中之重是抓督察抓落实,紧紧围绕建设法治政府的主要任务推动各项措施落地生根,坚决保证党政主要负责人履行好第一责任人职责,充分用好考核评价和督促检查的指挥棒,推动党和政府以及全社会形成加快建设法治政府的强大合力和浓厚氛围。

### 晒晒法治政府建设举措和成效

除了上述对全面依法治国新形势新任务的系统解读,对法治政府建设工作的部署和指导的课程外,研讨班还安排有依宪治国依宪行政、司法体制改革的专题讲授,反腐败问题介绍,贸易政策合规的专业解读,等等,且从形式上也体现出了多样化:既有理论讲授的内容,也有实践探索的交流,既有案例教学,还有结构化研讨,其间还专门安排了一次由傅政华、袁曙宏与学员代表的晚间座谈会,司法部副部长、党组成员熊选国参加了座谈会。

在6月6日晚的座谈会上,很多领导干部也晒出了自己所在省份或部委在法治政府建设方面的成绩。

天津市副市长孙文魁介绍说,行政权力的运行更加规范有序。天津建成市区两级行政执法监督平台,开展平台巡查和重点领域执法检查,及时纠错执法案件。妥善处理以市政府为被告的行政诉讼案件,新《行政诉讼法》实施以来,以市政府为被告的262件行政诉讼案件“零败诉”。

重庆市副市长李殿勋说,重庆坚持协同精准授权,将“建设用地预审”等31项下放到区县,解决“一个部门下放,另一个部门不放,放权不放费”等问题;向重庆(重庆)自贸试验区首批下放审批事项33项,通过取消、改备案、告知性承诺等方式,对100项审批事项开展“证照分离”改革试点,放急需之权,激发自贸区发展活力。针对“红顶中介”“二政府”等问题,将500多项审批中介服务精简为97项,把38项“企业付费”改为“政府买单”,降低制度性交易成本。

浙江省政府法制办主任俞世裕说,浙江省于2016年底,深入开展“最多跑一次”改革,以简政放权工作为基础,以行政流程优化为手段,以制度创新为依托,以技术革新为支撑,推动了一场从理念、制度到作风的深层次变革,进一步增强了人民群众对于改革的获得感。在“最多跑一次”改革中,坚持以法治为引领和保障,先后制定修订了《浙江省公共数据

### 要发挥“头雁效应”

谈及专题班学习的收获,很多学员都说,“提高了政治站位,开拓了格局视野”。

## 六方面激励检察干部新时代新担当新作为

上接第一版 充分发挥干部考核评价的激励鞭策作用。在修改完善干部考核评价机制、推进检察机关内设机构改革等方面,都要结合新时代检察工作的新要求作出科学合理安排,用有效机制体现激励和鞭策作用。

切实为敢于担当的干部撑腰鼓劲。要完善容错纠错机制,对改革创新、担当作为中有失误与过火的,该容的容,不要怕试错,关键是担当。

着力增强干部适应新时代发展要求的能力本领。要有针对性地加强培训工作,通过日常工作,扎实开展调研等方式了解检察干部提升

能力本领方面的需求,缺什么补什么。

关心爱护干部,及时帮助解决困难。对广大检察干部,政治上要激励,工作上要鼓励,待遇上要优先充分保障,心理上要关心关怀,让大家有切实的荣誉感、归属感、获得感,通过努力奋斗换来幸福感。

## 全国政法智能化建设研讨会 全国政法智能化建设技术装备及“雪亮工程”成果展

7月26-28日  
将在北京中国国际展览中心举办

### 全国政法智能化建设创新案例征集活动

6月20-30日开始投票

扫描二维码参与投票

投票、报名详见法制日报微信公众号和法制网

参会报名联系方式:  
010-84772965/010-84772299 传真:010-84772697 邮箱:282826685@qq.com  
010-67046081/13466315509 传真:010-67046081 邮箱:195024562@qq.com